

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI-, TÁRSADALMI- ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
„HUNGÁRIA“ könyvnyomda
 Gyoma, Petőfi-tér 2.
 Előfizetési ár negyedévre 1 pengő 80 fillér
 Előfizetési ár fél évre 3 pengő 40 fillér
 Előfizetési ár egész évre 6 pengő.

Felelős szerkesztő:
WAGNER MÁRTON
 társszerkesztő:
HATOS TIVADAR

A lap szellemi és anyagi részét illető
 minden megkeresés
„HUNGÁRIA“ könyvnyomda
 címére küldendő.
 Lapzártá PÉNTEK, déli 12 óra.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.

A tanyakérdés rendezése.

— Postát, temetkezést és tüzoltóságot kap a tanya. —

A napokban fontos értekezlet volt a képviselőház delegációs termében a belügyminiszter elnöklése alatt.

Az elfogadott előadói javaslat szerint a tanyák közigazgatási szükségleteinek ellátására *közigazgatási kirendeltséget* létesítenek, vagy ahol ilyen szerv nem létesíthető, *viszsaállítják a pusztabirói intézményt.*

További teendők a tanyai temetkezés, a tanyai postaszolgálat és a tanyai tüzoltóságnak rendezése. Ez utóbbit a leventeinté-

ménnyel kapcsolatosan öhajjták megoldani.

A belügyminiszter az értekezlet végén kijelentette, hogy a tanyai kérdés or-

szágos ügy s a kormány a maga részéről mindent elkövet az égető kérdés mielőbbi megoldása érdekében.

Kisiparosok állami kölcsöne.

— Óvatosság ajánlatos. —

A Hadviselték Ipari és Kereskedelmi Szövetkezete körlevelekkel árasztja el az ország ipartestületeit és kisiparosságát, amelyekben 25 éves törlesztéses állami kölcsönt helyez kilátásba és felhívja őket a kölcsön sürgős jegyzésére. A kölcsönjegyzést ügynők is gyűjtik, akik a jegyzéssel egyidejűleg kölcsönbejelentőlap címén 1 P. 20 fillért szednek az iparosoktól.

A kereskedelmi és iparkamara illetékes helyen érdeklődött a kölcsön ügyében, ahonnan azt az információt

kapta, hogy a Hadviselték Ipari és Kereskedelmi Szövetkezete által kilátásba helyezett ilyen hosszú lejáratú kisipari kölcsönnek *semmi féle komoly alapja nincs*, ilyen akciót egyáltalában nem terveznek, kövekezéséskép előjegyzések gyűjtésével sem bíznak meg semmiféle intézményt. Épen ezért a kisiparosság károsodásának megállítására céljából felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a kölcsönnel szemben a lehető legnagyobb óvatosság teljes mértékben indokolt és ajánlatos.

Dalok napja.

Holnap, vasárnap lesz a gyomai dalárda nagy napja. A törekvő dalegyesület, költéséget és fáradságot nem kímélve, a „Gül Baba“ című daljátékot adja elő.

Szebbnél-szebb dalok, egyes és férfikar, tánc fordul elő ebben a darabban. Korhű, díszes jelmezekben jelennek meg a szereplők, kiknek száma a dalosokkal együtt hatvannál is több.

A mezőturi iparos dalkör kollegiális készséggel támogatja a gyomaiakat és szintén részt vesz az estélyen.

Elsőrangú művészi élvezetre van tehát kilátásunk, eltekintve attól, hogy a mi daláránk meg is érdemli a legnagyobb fokú támogatást. Remélhető tehát, hogy mindenki ott lesz.

Délután a két együttes dalárda sétahangversenyt rendez.

TÁRCA.

Világjáró magyarok.

II.

Ez azonban csak kocsival tehető és a visszautért megint egy-egy lírával vasal be a fuvaros, — így keresvén ide-oda két kilométeres úttal, négy-öt kirándulójával 8-10 lírát 30-40 perc alatt.

De azért nem tanulnak az emberek.

Firenzében is programpont a kirándulás, ha csak két napig tartózkodnak is ott, Fiesole városkát okvetlen megnézik, rászánván erre három órai villanyoson való utat. A városka házai rendszertelenül szerteszórtan fekszenek egy völgykatlanban és csak azok a kirándulók látják, kik a mindig tulzsföll kocsí állóhelyeit foglalják el. Az ezeken innen-tulnak levők meg ezeket az utastársaikat bámulhatják.

A hegyi serpentin-ut kilátóhelybe torkollik, melyet úgy

foglal el egy vendégfogadó, hogy csak ennek terraszaról látni a látmivalókat, jó drágán mért ételek-italok fogyasztása révén és biz csak a jóidején az első sorokba elhelyezkedettek élvezhetik az egyébként nem valami rendkívüli kilátást.

Nápolyval még bolondabb az eset. Két-három nappól itt is egyet a kék barlang megtekintésére szán a turista.

Társaságunk kettőből egyet. Rozoga kis vizijármű indul neki, roskadásig embertelherrel megrakva. — Kissé zajos a tenger, annyira, amennyit tengerjárt ember fel sem vesz.

Fele kiránduló azonban ezt sem bírja és Sorrentóban kiszállnak, este hatkor már vasuton Nápolyban vannak: leförtén és horzalmak meséjét mesélvén az átéltek rettentességeiről.

A másik fele műsorszerűleg este kilencre érkezik, még betegebben és szegyenkeve sugják meg ösmerőseiknek,

hogy a nagy vihar miatt nem lehetett bejutni a kék barlangba.

És három napig reggel, délbén és vacsorakor az ételek birálatát kedvesen tarkítja a nagy élmények elbeszélése, mely nem áll másból, mint a tengeribetegségnek az illetőnél való jelenkezési módjának élénk festői leírásából: mit undorító-nak mind csak a másíknál talál.

A kirándulás nem marad el Rómában sem és fűszereül az utba eső tájszépségek szolgálnak, április közepén tisztán a ciprusok és más tülevelűek sokaságával és a sötét, élettelennek látszó olajfák fekete erdeivel. Mikért bőven megadódik a kiránduló a saját és kiránduló társai járművei által felvert por állandó nyelésével, mely után hazaérkeztekor valósággal tisztába kell magát raknia.

Aki csak egyszer is járta a Svábhegy, Zugliget és Buda más hegyi útjait, vagy pláne az egykori Straceni völgyünket, igazán nem képes felme-

legedni az ezen nagy költséggel és fáradsággal megszerezhető látni valókon.

Mintahogy nem képes fel-fogni a világhíres jelszót sem hogy „Nápolyt látni és meghalni!“

A világjáró emberek Olaszországnak ezen részét leginkább a husvétii szent ünnepek alkalmával látogatják és ezidőben, noha már virul az első érésű narancs és citrom, virágzik a magnolia, kamélia, rengeteg a magyar ember nem szerette élettelennek látszó tülevelű fa: a táj egy cseppet sem mutatalevenebb vegetációt, mint nálunk, mert a megnevezett zöld fák közzül bántóan ri ki a rengeteg még csak rügyezni kezdő gyümölcsfa, a mindenütt lévő vastag, levelezni sem kezdő szőlővenyige, még vastagabb élő, de még nem elevenedő karóival.

Olaszország ezen szép vidékeit későbbi hónapokban kellene felkeresni: de például

Selyemhernyó- tenyésztés

Magyarországon, sajnos, a termelésnek nagyon sok ága el van hanyagolva, sőt itt sok olyan dologról még csak sejtelmük sincs az embereknek, amiből más országokban széles néprétegek élnek.

Ezek közé tartozik a selyemhernyó tenyésztése. Észak-Olaszországban például szinte kivétel nélkül, minden földműves és más kisember foglalkozik ezzel a termelési ággal és jelentékeny összeget hoz a konyhájukra ez a munka, melyet inkább lehetne szórakozásnak nevezni mint munkának.

A selyemhernyó tenyésztése május elején kezdődik. Utasítást, selyemhernyópetéket keltesre ingyen ad a földmiveltésiügyi minisztérium.

Református nagygyűlés Budapesten.

Magyarországi reformátusok május hó 21-én és 22-én nagygyűlést tartanak Budapesten. Ez lesz az első impozáns megmozdulása a református társadalomnak hazánkban.

Az öt református püspök díszelnöksége és közreműködése mellett folyik le ez a két napos gyűlés, melyen a református egyházi élet legkiválóbb szónokai ismertetik a kiüzött tárgyat: hogyan kell a református embernek Isten dicsőségét szolgálni:

1. az egyházban, 2. a hazában, 3. a társadalomban, 4. a gazdasági és szociális életben.

májusban ki hagyja el saját országát amikor itt minden olyan szép, mint akár a világ legszebb helyein és a nyári hónapokban ki megy a tropikus hőségű Délolaszországba?!

Egyébként pedig Róma, Nápoly, Palermo biz nem tartoznak a tiszta városok közzé. Különösen a két utóbbi.

Utcái a legbenső helyeken sem igen sepretek és itt porcsak azért nincs, mert annyira locsolják a legfőbb utcákat, tereket, hogy sártengereken kell — ugrálva — keresni, hogy bokáig ne piszkolódják be az ember lábballiját.

A rövid körleten túl pedig por és szenny: keverve állati szeméttel. Félszázad előtt járta Pest utcáit annyi teherhordó állat, mint most e két szép olasz várost. Akkor, amikor sváb parasztok számárfogaton hordták szét a szüretlen Duna vizet a házakba: „Donau-Wasser“ ordítózással; valamint ugyancsak csacsifogaton hordták utcaszerte a surolásra való

Üdvözlét.

— A gyomai dalosegyesülethez 1927. május 15-iki ünnepélye alkalmából. —

*Édes testvéreim, ti drága dalosok
Régi jó időkből feltámadt Táltosok
Magyar szívem, lelkem odaszáll közöttetek
Minden idegszállal ti véletek érzek!
Daloljatok csöndes, altató nótákat
Hogy feledve legyen tengernyi sok bánat.
Daloljatok vigat, ne kísértsen a mult
Száradjon fel a könny, mely szememből kihullt.
De nem! Még sem! Ne azt daloljátok,
Feledni nem szabad, feledni ma átok!
Az egekig ható harci dalra vágyok!
Zengjen vértforraló, tette készítő nóta.
S nagy magyar szívetek legyen hozzá kóta!
Csak azt daloljátok s mindenki megértse,
Nincsen, ki a magyart büntetlenül sértse!
Van még magyar Isten, van még magyar érzés
Régi dicsőséghez lessz még visszatérés!
Nagy lesz még a magyar, nagy és dicsőséges
Honfi erényektől ragyogó és ékes!...
... Ez legyen nótátok, csak ezt daloljátok
S aki meg nem érti: Szálljon reá átok!...*

Hatos Tivadar.

Az angol szakszervezeti törvény alapelvei.

A koronaügyész az alsóházban megnyitotta az 1927 április 4-én elfogadott szakszervezeti törvényjavaslat második olvasását és nyilatkozatában a javaslat alapelveit a következőkben jelölte meg:

1. Az általános sztrájk törvénytelen és senkit sem érhet bántódás azért, mert a sztrájkban való részvételt megtagadja.

2. Senkit sem lehet fenyegetésekkel a munkától visszartartani.

3. Senkit sem lehet arra kényszeríteni, hogy kívánsága ellenére bármely politikai párt pénztárába fizetéseket teljesítsen.

4. Aki állami szolgálatba lép, annak teljes hűséget kell fogadnia az állammal szemben.

köport a fejrmegeyi svábok. De különösen Palermóban lépten-nyomon párosával, meg csapatban hajják a szamarkat, teheneiket, hogy az utcán kifejve árusítsák a frissen fejt, hamisítatlan tejet. Naiv hiedelem. Por és hőség tikkasztja a szegény állatot és szívesen veszi, hogy minden utbaeső kútnál italtják, mit bővebb tejjellessel hálál meg. A kecskék meg épp falka számra jönnek-mennek, ugyancsak tejkereskedelmi szempontból és bogyóikat — ugylátszik — csak egyszer takarítják el hetenként, mert feketélnék tőle az utcák.

Nápoly és Palermónak a külvárosi utcái is igen szélesek, de ahol nincsenek kövezve: gödrök-dombosak és még csak planirozva sincsenek. Homokos lévén a talaj, itt már igazán tűrhetetlen a por, min csak az enyhít, hogy sokat lekött belőle az a sok piszkos víz, mit szerte kivétel nélkül minden házból a házak elé öntögetnek.

Olaszországban jártamban, minden nagyobb városban meg szoktam látogatni a szegény negyedeket, nálunk cigánysornak nevezett utcákat, melyek ott, különösen este, rémesek.

Velencében épp a mostani utban láttunk egy néppárbajt. Csödület vett körül két munkás külsejű, harminc év körüli embert, kik a számukra meghagyott tisztáson vívták meg harcukat. Szabályos párbaj volt. Szabatos egymásutánban kentek le felváltva egymásnak egy-egy hatalmas pofont, ádáz dühvel és akkorákat, hogy mindenik után megtántorodott a ki kapta és végre egyikük elaléltan terült el a földön.

E pillanatban kilépett a bámulók csoportjából két rendőr és „Prontó!” (elég!) kijelentéssel befejezettek nyilvánították a viaskodást.

A Giárdino Pubblico előtti kisterecskén történt ez, ahova Velence koldus negyedének rém szűkes utcái torkollanak és Velencét járó ember el ne

Vendéglősök panasza.

Békéscsaba, Orosháza, Szeged, Baja és Hódmezővásárhely vendéglősei és italmérői száz tagu küldöttséggel keresték fel a pénzügyminisztert a napokban.

Azt kérték, hogy a miniszter tiltsa el a füszereseket és szatócsokat a szesz kismennyiségben való árusításától. Kérték, hogy a bortermelők is csak egy italmérési engedélyt kaphassanak s csak saját termelőhelyükön mérhessék sajáttermésű boraikat.

Végül kérték, hogy a kaszinók és egyéb társadalmi egyesületek csakis saját tagjaik részére mérhessenek ki szesz italokat.

A miniszter kilátásba helyezte, hogy a küldöttség kérését teljesíteni fogja.

Az integritás.

A tótok gyűlést tartottak az integritás mellett. A vezérszónok azzal fejezte be a beszédet, hogy:

— Az integritásból nem engedünk!

Viharosan visszhangozta a hallgatóság:

— Nem engedgyünk, nem engedgyünk!

Egy későn érkező pasas, aki éppen a nagy tiltakozáskor lépett be, megkérdi a szomszédját:

— Miről van szó?

Lelkesülten feleli a szomszéd:

— Nyem tudom, de nem engedgyünk!...

mulassza ezen helyet felkeresni este, de nem egymagában, sőt két-harmadmagával sem.

Palermo ilyen fertályát csak nappal kereshettem fel. Ez szabályos, szép széles, három-négy kilométeres utca, tele szeméttel, piszokkal és jórészt ajtó nélküli egyszobás lakásokkal, melyek majdnem mindegyike üzlethelyiség is elől és már az utcáról belátni a rendetlen, piszkos, roppantul szegényes kis lakásokba.

Előtte itt-ott típeg pár poros tollazatu galamb és minden ház előtt egy-két csunya piszkos macska és szerte kisebb nagyobb csoportokban különböző koru annyi rongyos, félmeztelen gyermek, hogy minden szobára legalább hatnak kell jutni belőlük. — Igencsak kor szerint verődnek össze és a még alig járnai tudó pöttömnyi kölyköcskék is felügyelet nélkül játszadoznak az utca porában és bizony nagy ügyességgel tudjuk őket a többnyire

A magyar irodalom kettészakadása.

(II. közl. Folytatás.)

Nagyjelentőségű ez a beszéd főképen azért, mert elsőnek illelőkes helyről nyilatkozik ebben a kérdésben. S azért, mert a nyilatkozat komoly, tudományos alapon álló, őszinte: méltó az Akadémia elnökéhez. Konstatálja, hogy irodalmunkban ma bizonyos szakadás van s tárgyilagosan bírálja az Ady problémát, mint ennek a szakadásnak magyát. Szerinte: „Ady tehetségének és hatásának nagysága és rendkívülisége vita tárgya nem lehet. Tehetségét és hatását sem agyonhallgatással, sem ledorongolással, sem kiátkozó szent haraggal nemlétezővé nem tehetjük.“ Elismeri, hogy Adynak sok szívbemarkoló költeménye van, de viszont sok versét nem tud másnak minősíteni, mint egy beteg fantázia eliévedéseinek és egy beteg lélek megnyilatkozásainak. Tudja Adyról, hogy vérszerinű magyar, elhiszi, hogy magyarul érzett s próbálja megtalálni azt a tragikus vonást, amely ezt az ellentmondást megmagyarázza. Azt hiszi, hogy Adyt „újító merészsége s minden hagyománytól való elszakadása korán elidegenítette azoktól, akikhez talán lelkileg közelebb állhatott volna, s azok táborába hajtotta, akiknek a felforgatás a felforgatásért kellett“... „Ezek pajzsukra emelték őt,

mértéktelen tömjénezésükkel elkábitották, ölelésükkel tolták, vonszolták a szertelenségek lejtőjén lefelé“ s így az, ami Adyban visszatetsző, talán nem is belőle, hanem a környezetéből fakadt. Kimondja, hogy nem Ady rontotta meg korát, hanem a kor lett olyan, ami gyönyörűségét találta ebben a költői irányban. „Azt hiszi, hogy e gondolatok során kell az Ady emlékével való kiengesztelődést kereshnünk, s talán ez is hozzájárulhat az irodalmunkban ma fátongó szakadás majdani áthidalásához.“

Berzeviczy beszédére nem soká megjött a válasz. A Nyugat hasábjain, a „modern“ tábor egyik legfényesebb tehetségű tagjának, a zengő rítmusu magyar versek írójának, Babits Mihálynak, a tollából. Kifejti az ellentábor véleményét s persze közben polemizál Berzeviczyvel. Tagadja, hogy ők valaha is megtagadták volna a multat. Hiszen Ady a kurucokhoz, Csokonaihoz, mások Vörösmartyhoz, Berzsenyihez lérték vissza, s védi Adyt, akit a világirodalom egyik legnagyobb költőjének mond. Kijelenti, hogy ha Adyt a modern tábor befolyása rontotta meg, akkor éppen a Kisfaludy-Társaságot kell súlyos mulasztással vádolni, hogy ezt a „rendkívüli tehetséget“ nem igyekezett a maga irányzatának megnyerni. Méltatlannak tartja, hogy az Ady költészetét mindig csak

a politika és a magánélet szemzőgéből bírálják. Összehasonlítja Ady politikai hitvallását Petőfiével, mely nemkevésbé végletes volt, mint az Adyé. „Érdemes visszaemlékezni, hogyan „beszéli Gyulai nagy költő-kortársának politikai állásfoglalásairól“ „Képzelmé“ — mondja, — „a közéletben megpendült eszmék legtávolabbi erőszakolt következményeivel foglalkozik... A magyar történetben nem talál más hőst, mint Dózsa Györgyöt... A római történetből Spartacust, a rabszolgák vezérét szemeli ki megdicsőítés végett. Átkozza a palotát s a kunyhót, mint egy új hitvallás jelképét tünteti fel. S minő önhitt megvetéssel tekint az akkori közélet országosan tisztelt férfaira! „Mintha csak a Kisfaludy-társaság valamely ma élő kritikusa hallanók — Adyról beszélni! De avval a különbséggel, hogy Gyulai mindebből nem vonja le azt a konzekvenciát, amit a mai kritikus Adyra nézve levonna.“ „Nem látunk semmi nehézséget abban, hogy napjaink konzervatív kritikusa is el ne ismerheine Ady tüneményes nagyságát, ha annak tulzó politikájával magát nem is azonosíthatja... Szemelvényeket idéz Adyból, amelyek alapján megmutatja, mily megható szerelmi vallomásokot tesz e kiátkozott költő hazájának, — A cikk egész hangján végigvonul a megértésnek, a helyzet tisztázásának a vágya, a megértésé, mely e nagyszerű eleven magyar kulturát ismét egygé, s az egész nemzet hirtokává tenné.

A „hivatalos“ irodalom képviselői részéről Császár Elemér is nyilatkozik a Petőfi-Társaság pódiumáról, a másik részéről Schöpflin Aladár a Nyugatban ír erről a kérdésről. Császár pesszimista. Olyan szakadékokat lát a két irányzat között, amik szerinte lehetlenné teszik a kibékülést. Schöpflin bizik Berzeviczy jóakarátában és nagy tekintélyében s reméli, hogy mikor „Annyi gyűlölködés és gyanu inficiálja körülöttünk a közélet levegőjét, hogy csalódnunk kellene, ha az emelkedettebb lelkek nem vágyódnának egy miázmá nélküli, tiszta levegőjű szigetére az irodalomnak.“

Ennek a szép harcnak mindenesetre meglesz legalább az az eredménye, hogy a különböző irodalmi irányok képviselői közelebb fognak kerülni egymás intencióinak a megértésében, egymás főrekvéseinek a megbecsülésében.



(Folyt. köv.)

A főpostamester ünnepeltetése Budapesten.

A magyarországi postamesterek és alkalmazottaik nyugdíj-egyesülete múlt vasárnap tartotta 58-ik évi rendes közgyűlését, mely tisztujtással volt egybekapcsolva.

A közgyűlésen rendkívül melegen ünnepelték Kovács Lajos főpostamestert, aki 51 éves postai szolgálat után, mint az egyesület husz éven át volt elnöke, lemondott tisztségéről korára való tekintettel.

A közgyűlés viharosan ünnepelte a lemondó elnököt, mint a kötelességtudás, mintaképét s le nem irható lelkes hangulat közepette az egyesület örökös diszelnökévé választotta, majd megható ünnepség keretében leleplezték életnagyságu arcképét, melyet az egyesület festetett meg az igaz érdem elismeréséül.

Az ősz főpostamester a meghafottságtól remegő hangon köszönte meg a gyönyörű ünnepeltetést s mikor bevégezte egyszerű szavakból álló, de mélyen átértett beszédét, nem maradt szem szárazon, ott csillogtak a meghatottság könnyei mindenki szemében.

Elnök lett Wagner Richard, alelnök Mezey János és Bégi Mihály, mindhárom a főpostamester volt tanítványai. Igazgatósági tagul Bolyó Sándor, választmányi tagul Kádár Márton endródi postamester választották meg.

Közgyűlés után ötszáz teritékes ebéd volt a Metropol szálló nagytermében, hol a sok szónoklat közül magasan kiemelkedett Harsányi Pál ref. esperes és tiszteletbeli postamester költői lendületű, poétikus hasonlatokkal tarkított, szíveket és lelkeket megindító beszéde, mellyel a közt. álló főpostamestert és diszelnököt, majd az ő nejét, a kedves Ella nénit, mint minden postások „szeretett Ella néni“-jét éllette. Gyönyörű, meleg szavakban üdvözölte az új tisztikart, a postaintézmény nagynevű vezetőit: Demény Károly vezérigazgatót és Soós Gyula posta és távirtda főigazgatót.

Ha valaki, úgy főpostamesterünk elmondhatja, hogy olyan meleg, olyan szíveket megható ünneplésben kevés embernek jutott része, aminővel az ő értékes személyét ünnepelték ez alkalomból.

* * *
Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy 1867. óta mindig békésmegyei postás állott az egyesület élén. 1867-ben Pokomandi János szarvasi postames-

kétkerekű apró járművekkel kártéves nélkül kikerülni.

Tudvalevőleg Olaszország szegény az építőanyagokban s így padlás nélkül a házak. — A via Dante rengeteg szegény lakossa a szatocszkodáson kívül leginkább mosással foglalkozik, a rengeteg hosszú utca minden házat egy-két kötélfonja végig, sőt az utcát is keresztben, melynek legtöbbször állandóan szárad a kimosott fehérnemű és kedvesen tarkítja a sok helyt, ugyanezen köteleken száradó hosszú makaróni vonal: portengerben, büzös, legyes nyílt utcákon. Itt árulják lépten nyomon a fagyaltot és más nyálánságot, piszkos, szurtos árusok: szép összhangban azzal, hogy a használatban lévő utcai illemhelyek egyelőre nincsenek felépítve és viszonyosság alapján szépen tűri mindenki, vagy a más gyermeke veszi a háza elejét igénybe.

Az olaszországi utazásnál lehangelő a figyelő magyarokra, hogy órák hosszant nézhet ki a vonat ablakain és egyetlen szárnyast nem lát a levegőben, egy szürke verebet sem. De földje, mezeje, erdői

is oly üresek, mint a levegője: nemesak hogy nemesebb vadat nem lát száz meg száz kilométeres utakon, de egy rongy nyulat sem. Sőt háziállatot sem. — A kis birtoku, szegény lakosság nem ösmeri a tanya-rendszert és nem munkaidőben képtelenül üres a látkép. Élő lelket órák hosszant nem látni.

A kipeccézett nagy városokat elérve, a vasutól sivarkép táru a néző elé. Rengeteg, egymásra halmozott, egyforma stílusu, színű kőház, minden falombozat nélkül. Palermo öblét, városát már igen messziről meglátni a hajóról. Festőien fekszik a város és szépségét, érdekességét emeli, hogy egy nagy, a tengerbe nyuló hegy oldalában, aljában, külön kis városrész épült és szinte belátni mindkét résznek az utcába és sehol semmi zöld: csak pusztá szürke fal és templomtornyokkal, itt-ott koloszális épületekkel tarkított háztömeg. S érthetlenné, hogy mind a déli-olasz városok széles utcai csupaszok, fásítatlanok, holott kis számu köztéri tanúsága szerint a talaj kiválóan alkalmas a fásításra.

Messinger Mór Utóda Grosz Zoltán

fa és építési anyag telepei, cementárugyárai, gépraktárai

Gyoma

Telefon 23.

Endrőd

Telefon 14.

Köröstarcsa

Telefon 7.

Nasici tannagyár és gőzfűrészt. szlavóniai, erdélyi és felsőmagyarországi keményfa termelésének **egyedüli lerakata**. Szállít bármily mennyiségben bármelyik vasutállomásra legolcsóbb árban mindennemű bognár és kádár szerszámát. Asztalosoknak gőzölt bükkfát és tölgy parkettát, kedvező fizetési feltételek mellett.

ter volt az elnök, utána Horváth János mezőberényi postamester kövekezett, az utóbbi 20. év alatt pedig Kovács Lajos a jelenlegi főpostamester és diszelnök vezette az egyesületet. Az ő vezetésű tette oly nagyra a nyugdíjgyesületei, hogy ma több mint nyolcmilliárd vagyon felett rendelkezik, a mi lehetővé teszi, hogy a postaalkalmazottak tekintélyes nyugdíjjal vonulhatnak majd nyugalomba.

Dombszög.

Minden ujságíró kíváncsi. Ha nem volna kíváncsi, nem is volna jó ujságíró.

Én is kíváncsi vagyok. S mert hogy ilyen vagyok, meg akartam tudni, miért hívják az endrődi Dombszöget — Dombszögnek?

Mivelhogy én ott sem dombot, sem szöveget nem látok, dombszöveget még kevésbé.

Érdeklődni kezdvén, megtudtam, hogy az 1880-as években egy részvénytársaság alakult azon a helyen csárdája. Helyesebben mondva, az ott lévő csárdát ez a részvénytársaság vette át.

Ez a társaság, minden logika mellőzésevel, ötletszerűen adta a csárdának címül: „Dombszög.” Azelőtt „Regalé-”nak, meg „Depó-nak” tisztelték.

1913-ban aztán a mostani tulajdonos, Varju Fülöp apósa vette át a csárdát, tőle meg a jelenlegi vendéglős: Varju Fülöp örökölte.

És ez a szárnyatlan varju, a Fülöp dolgozott következetesen azon, hogy a Regalé és Depó elnevezés kitorlódjék az emlékezetből és a Dombszög-Dombszög maradjon... Ami sikerült is neki.

(ht.)

Panaszos levél.

Munkás körökből kaptuk a következő panaszos levelet: Tekintetes Szerkesztőség!

Mi, munkások, akik naponta reggeltől estig dolgozunk, a múlt szombaton 6 óra után 8 perccel megjelentünk a Tiszamalom fürdőjében, hogy egyszer egy héten megfürdjünk.

A portás azonban nem engedett be, mert „hat óra után már nem adnak jegyet!”

Mi a lakásunktól óriási nagy utat teszünk meg, elfáradva a napi munkától, hogy egyszer alaposan tisztálkodhassunk és

mert 8 perccel késünk, a fürdőzés részünkre lehetetlenné van téve. Kérjük a tekintetes Szerkesztőséget, mint a nép igaz barátját, hogy ezt a furcsa dolgot szíveskedjék lapjában szóvá tenni.

Több munkás.

József főherceg és az endrődi fiu.

A „Honvédelem” című folyóirat folytatásokban most közli József főherceg harctéri naplóját. A legutóbbi számban megemlékezik egy endrődi ifjuról, aki bámulatraméltó hősiességgel viselte magát a borzalmas világháboruban.

Az erre vonatkozó rész a maga eredetiségében, ahogy József főherceg elmondja, így szól:

„Le Beau tábornok telefonon egy Árvai Imre nevű 39-es közlegény részére kéri sürgősen a nagy vitézségi érmet. Ezt azonnal magam kiviszem neki Sztropkóra... Jobb karja sinek közé van kötve s bal felső combját kötözik éppen.

Mikor engem meglát a kis sovány emberke, felugrik, katonásan tiszteleg s kérdésemre azt feleli, hogy ő semmiesetre sem fog kórházba menni, ellenkezőleg, azonnal visszatér a füzvonalba... Felsőcombját öt nappal ezelőtt lőtték át és karjába több mint négy hete kapta a golyót. Mindkét sebeit igen gyatrán maga kötözte be és nehéz szolgálatát naponta kiváló vitézséggel végezte.

Az I. osztályú ezüst vitézségi érmet tűzöm mellére és kezet nyujtok neki, közben önmagamtól kérdezem, vajjon azt, amit Árvai Imre, az endrődi szegény napszámos fia meglett, ki utánozná?”

Krampner bácsi az oroszlankeztrecben.

Ez a dolog Pesten történt. Krampner bácsi egy hirdetést olvasott, amelyben valami állatsereglet tulajdonos mesés díjazással magas növésű férfiakat keres.

Krampner bácsi sohasem volt ellensége a píznek. Szerencse fel! — gondolá — és jelentkezett.

A direktor igen szívesen fogadta, előadván a dolgok miében állását. Nincs oroszlanja, bele kell tehát bujni egy oroszlanbőrbe és a keztrecben le és felsétálni. Egyszóval adni az oroszlant. Pompás napidíjat helyezett kilátásba.

Krampner bácsi, bár agárszerepre alkalmasabbnak vélte volna magát, mégis beállt oroszlanlannak. Ott sétált a közönség orra előtt és az oroszlanbőr alatt derüsen mosolygott. látván azt a félelemteljes tisztelget, amellyel egyesek megbámulták őt.

Egyszer csak nyílik a ketrec ajtaja és szent Ég!... óriási mancsaival besomfordál egy hatalmas, nálánál jóval nagyobb oroszlan.

Krampner bácsinak elállt a szíverése. A rémület izzadsága gyöngyözött a homlokán. És a hatalmas bestia mind közelebb húzódott hozzá, vészterhes morgásokat hallatva.

Rémülten igyekezett őt elkerülni Krampner bácsi, de a bestia mind szűkebbre vonta a kört, míg végre az egyik sarokban kellett meghúzódni. Fogvacogva lesté Krampner bácsi a rettenetes állat minden mozdulatát s halálos veríték lepte el, amikor az egy gyorsan kanyargó mozdulattal egészen melléje került.

A vér meghűlt Krampner bácsi ereiben, érezte, hogy itt a borzalmas vég... S ebben a pillanatban suttogó hangon szólalt meg a hatalmas oroszlan:

— Te kollegá, mond csak, mennyi napidíjat kapsz te?... (hati.)

Agglegény-adó

Fenti című körkérésünkre a beküldött válaszok közlését mai számunkban kezdjük meg.

Tekintetes Szerkesztőség!

Hivatkozva az április hó 24-én b. lapjukban az agglegény-adóra vonatkozó körkérésre, mint b. lapjuk hűséges olvasója bátorkodom hozzászólni én is mint közvetlen érdekelt fél.

Hogy talán ismét egy új adórendszer szentesítése van küszöbön, ezt nem vonom kétségbe, de előbb tessék az országban egy erős vérkeringést előidézni, mert ha megvan az elhelyezkedési lehetőség bármely életpályán, akkor azt hiszem minden magam fajta józanul gondolkodó agglegény nem fog gondolkodni, hanem a legrövidebb idő alatt azon van, hogy egy jóra való, tisztességes háziasszonynak és feleségnek valót keressen.

Ami pedig a lányokai illeti, erre röviden csak az a megjegyzésem, hogy ne csak szépen, elegánsan öltözködni, hanem az összes házkörüli teendőket mint egy jó háziasszony szokta elcsinálni igyekezzék.

Sok olyan leányt ismertem már, aki szeret szépen öltözködni és szórakozni; ellenben egy levest sem képes megfőzni. Egy ilyen nőhöz hogy merje valaki az életét lekötöni? Es ha kissé kevesebbet válogatnak, akkor, azt hiszem, sokkal hamarabb férjhez tudnak menni.

HEGYESI LAJOS.

Tréfás esetek.

Melyik a jobb?

Az anya, aki a gölyaneni látogatását hamarosan várja, megkérdi a négy éves fiacskáját:

— Gyuszikám, mit szeretnél jobban: ha fiu, vagy lánytestvért hozna a gölya?

Pár pernyi tünődés után Gyuszika így szól:

— Legjobb szeretném, ha egy szép nagy hintalovat hozna...

Alapos változás.

— Kedves direktor ur — kérde a vigéc — megfelel az új gép-

írókisasszony? Azért voltam bátor ajánlani, mert nagyszerűen tud diktandó után kopogni.

Fanyarul felel a direktor:

— Már nem kopog, hanem diktál!...

— Diktál?... Hogyan?

— Hát, mert feleségül vettem...

A segítség.

András gazda kinéz az udvarra. Keresi a két lurkót, a Miskát meg Gyurit. Nem látja őket sehol, hát elküldi magát:

— Hol vagy Miska?
— A padlásról leszó a hang:
— Itt vagyok édes apám!
— Mit csinálsz a padláson?
— Semmit!
— Hát a Gyuri hol van?
— Ő is itt van.
— Mit csinál?
— Segít nekem.

Hostar.

Heti rigmus.

Egy ármányos mérnök
Eladdig spekulált,
Míg egy szenzációs
Valamit feltalált.
Selyeminget, mellényt
Szerezhetsz majd bárhol
Valódi hazai
Kukoricaszárból!
Ki is hitte volna
Még a tavaly nyárba',
Hogy a selyembogár
Igy lesz lepipálva?
S én mint jó hazafi
Büszkén verem mellem
Eztán tengeriből
Készül majd a selyem!
Bucsuzom tetőled
Dus eperfa lombja
Nem foglallak eztán
Méla rigmusombá.
A te időd lejárt,
Feled leza, Vicza
Elfoglalja helyed
Im a kukorica!
Csak egy kis tévedés
Eshetik meg velem:
Hogy tengeri-kigyó
A tengeri-selyem!

(-s)

HIREK



Istentiszteletek. A református templomban május 15-én d. e. fél 9 órakor prédikál Harsányi Pál esperes. Az ágostai evangélikus templomban délelőlt 9 órakor német nyelvű Istentiszteletet tart Feiler Ernő lelkész. A róm. kath. templomban reggel 9 órakor Istentisztelet evangélium magyarázattal, tartja Csernay Géza plebános. d. u. 3 órakor Iyánia.

Halálozás. Id. Nagy Árpád nyug. ref. tanító e hó 7-én Mezőtúron meghalt. Általános részvét kísérte utolsó útjára a jeles tanférfit.

Ambrus Sándor halála. Vármegyei közéletünknek súlyos és nagy gyásza van. Csaknem váralanul, alig néhány napi betegség után szinte megdöbbenve vettük az értesítést, hogy vármegyénk kiváló értékű volt főlisztviselője Ambrus Sándor nyugalmazott főispán ur elhunyt. Komoly, acélos akaratu, puritán jellemű, nemes, nagy egyéniség volt Ő, ki buzgó és lelkiismeretes szolgálatának minden fokozatában dicsőséget, tisztességet és elismerést szerzett nemcsak önmagának, hanem a vármegyének és ennek határain túl az egész magyar közéletnek! Temetése az elmúlt hét csütörtökjének délelőttjén volt a vármegye székházából az egész vármegyének mély és bensőséges tisztelet adása mellett, nagy és nemes életének emlékezte pedig fényleni fog mindnyájunk előtt!

Adomány. Ambrus Imre szeghalmi birtokos 40 pengőt adományozott a hősök emléksobrára. Ezt a nemes áldozatkészséget követendő példaként állítjuk oda olvasóinknak.

Szabadságolás. Mányiné Prigl Olga községi óvónő tanfelügyelői határozattal három hónapi szabadságot kapott, helyettesítél Papp Ilona okl. óvónő bizatott meg.

Uj állatorvos Endrődön. Südi Mihály magán állatorvos Endrődön. letelepülési engedélyt nyert.

Endrőd haladása. Endrőd községnek nagy hiánya volt mindig a jó ivóvízben. A lakosság nagy ötmérete a képviselőtestület három uj ártézi kut furatását határozta el.

Képviselőtestületi ülés volt most szerdán Endrődön. Negyvenhárom tárgya volt a közgyűlésnek, közte néhány építkezési és utrendezési kérdés, amelyek mind a községi lakosság nagy meglegedésére nyertek elintézését.

Vásárok megszüntetése. A szegedi kereskedelmi és iparkamara mozgalmal indított a féli és nyári kirakodó-vásároknak, mint szükségteleneknek, megszüntetése iránt.

Békésvármegyei tanítók gyűlése. A békésvármegyei általános tanítóegyesület május hó 21-én d. e. 9 órakor tartja közgyűlését Gyulán, a vármegyeház közgyűlési termében.

Társasvacsora. Pestsik Dezső körösladányi kir. postamester negyedszázados szolgálatának betöltését az öt öszintén tisztelő jóbarátai f. hó 19-én nagy társasvacsorával ünneplék meg. — A m. kir. postamesterek és postamesteri alkalmazottak országos egyesületét Kovács Lajos főpostamester, diszelnök, Mezey János postamester alelnök, Bolyó Sándor postamester igazgatósági tag és Kádár Márton postamester, választmányi tag fogják képviselni.

Baleset az Eiler-gyárban. Az Eiler-féle téglagyárban egy munkásnak öt ujját lefűrészelte a körfűrész.

Diák-kirándulás. A gyomai polgáriiskola fiu-és leány növendékei tanáraik kíséretében kedden kirándulást rendeztek a németzugi kiserdőbe. A szabadban főzött ebéd után azonban megeredt az eső, mire a kirándulók Feiler Ernő ev. lelkész tanyájába menekültek, hol szives fogadtatásban és vendéglátásban részesültek.

Keresem a Péter András realgimn. részére Karácsonyi János: Békésvármegye története c. két-kötetes munkát. Kiadta 1895 ben Békésvármegye közönsége. Aki hajlandó volna lemondani róla a fent említett iskola javára, az sziveskedjék az ár megjelölésével az iskola igazgatóságát értesíteni.

Haladunk. Mostanában napnap után alkalmunk van olyasmiről írni, ami Gyoma község haladásáról szól. Az a sikkes, nagyvárosi sfilusu autóbusz, amit ifj. Debreceni Endre beszerzett s amely megkezdte pályafutását Gyoma és Endrőd között, valóban diszére válik községünknek.

Villanyvilágítás Dévaványán. Komoly stádiumba jutott a dévaványai villamos világítás kérdése. Május hó közepén tartja e tárgyban közgyűlést a képviselőtestület, amely bizonyára egyhangulag hozzá fog járulni a terv megvalósításához. Kétségtelen, hogy Haizlhoffer József főjegyző a tettek embere, aki gyors tempóban segíti elő Dévaványa fejlődését.

Szederkényi Anna: A legtisztább viz. Most hagyta el a sajtót a legnépszerűbb magyar író nő huszonötödik könyve: A legtisztább viz. Három felvonásos drámai játék ez, amelynek színes, izgalmas és meghatározó képeiből az anyai szeretet apothozisa formálódik ki. A színpadon elemi erővel ható és az igaz költői műveknek kijáró mély és tartós sikert arató drámai játék könyvalakban is az olvasó elé tárja azokat a különleges értékeket amelyek író nőjének olyan kivételes helyet biztosítanak a magyar irodalomban. A diszes kiállítású könyv ára két pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Az endrődi Korona mozgóban 1927. május hó 15-én vasárnap, színre kerül Rudolph Valentinó méltó utódjának Ramon Novarronak uj filmje „A kis kadett” romantikus történet 8 felvonásban. A rendkívül népszerűvé lett fiatal és daliás filmművész szerepében egy ideálisan szerelmes kis kadettet alakít. A film a hatalmas amerikai haditengerészet

asszisztálása mellett készült. Utánna színre kerül a „Falusi örömök,” „Sicc és a bűvész inas” vígjáték és „Hiradók.” Előadások alatt zenekar játszik.

Urológiai-, vese-, hólyag-, és végbélbetegknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a **Ferenc József** víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmos. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben.

Hazafias Színpad kiadványunkban három uj hazafias szellemű egyfelvonásos színdarab jelent meg, amelyek ifjusági (iskolai) és műkedvelői előadásra kiválóan alkalmasak. Lampérth Géza: Mind hazajönnek című darabja a mai magyar életből ragad ki meghatározó és fölemelő képet, mely egy hősi emlék körül játszódik le s különösen ilyen emlék avatáskor, vagy felállítandó emlék céljaira rendezett ünnepélyeken való előadásra alkalmas. Pásztor József: A tölgyfa címmel írt megragadó irredenta színjátékot, mely hazafias ünnepélyeken felnőtt, inkább városi műkedvelőknek lesz bizonyára kedvelt darabja. Kozma Imre: Lesz katona fiam című darabja pedig elsősorban vidéki műkedvelők számára alkalmas. A fenti három színművet tartalmazó füzet ára 1 pengő. Vizsonteladóknek kedvezményt nyújtunk. Megrendelések a Magyar Nemzeti Szövetség könyvterjesztő osztálya címére küldendők, Budapest, V., Géza-utca 4. sz., félelelet. Telefon T. 274 — 90.

Betűrejtvények

A helyes megfejtők között hetenkint egy értékes szépirodalmi könyvet sorsolunk ki. Beküldési határidő május hó 18-án estig.

Kisorsolt nevét jövő heti számunkban közöljük.

Helységnevek.

I.

királyi palota

II.

111

Rejtvény megfejtés.

A Gyomai Ujság 19. számában megjelent rejtvényeink helyes megfejtése:

1. Kötégán.

2. Nemó.

Megfejtette: Földi Mária. A jutalom díjra kitűzött szépirodalmi mű a kiadóhivatalban átvehető.

Egy kis félreértés.

A százados ur átad egy levelet Bucujok János közhuszárnak.

— Ezt a levelet viadd el a címzettnek és várj a válaszra!

János megvárja a fejét.

— Tessék megmondani százados ur, kinek szól a levél, mert én nem tudok sem írni, sem olvasni.

Haraggal vegyes csodálkozással pattan fel a százados:

— Micsoda?! Hát létezik az a huszadik században, hogy valaki ne tudjon írni, olvasni?!...

Haptákba vágja magát János és diadalmasan szavalja:

— Jelentem alásan a százados urnak, én a hetedik században vagyok!...

(6.)

Filmszínház.

Gyomán:

Az Apolló filmszínházban f. hó 15-én „A singapuri rém” című kalandos regény kerül színre 7 felvonásban. Ez a változatos és izgalmas menű film-dráma Rudyard Kipling-nek, az amerikaiak világhírű írójának hasonló című szenzációs regényéből készült. Főszereplője Lon Chaney, akit „A nőredamei toronyőr” Quasimodójából és „Az operaház fantomja” című darabból úgy ismerünk mint az ábrázoló művészet egyik legnagyobb tehetségét. Az elsőrangú műsort két külön amerikai burleszk: a „Bolesinálta bajnok” és a „Fekete legyek.” 2-2 felvonásban, valamint Filmhíradó egészítik ki. Folyó hó 15-től vasárnaptól kezdve a mozibéjárat, pénztár és büffé ideiglenesen a Deák Ferenc utcai oldalra van áthelyezve.

PUBLIKACIÓ.

Elveszett keztyű. A múlt vasárnap a délutáni órák alatt egy barna bőrkeztű balkezes a gróf Tisza István úton elveszett. Szíves megtaláló kellő jutalomban részesül. A keztyűt kérnénk a kiadóhivatalba juttatni.

A pocosban egy gyümölcsös kert eladó. Értekezni lehet Gyár utca 1672 szám alatt.

Cséplőgép tulajdonosok figyelmébe: Porosz darabos szén, tatai darabos szén, és tatai 5 kilós téglabrikett, valamint retorta faszén már most megrendelhető. A cséplés alatt ezen szénből nagy raktár. Ajánlatos lesz szükségletét már most bejelenteni, **Wagner Márton Fiai** fakereskedőknél Gyom. Telefon 22.

Öz. Kruchió Dávidné 1280 számú háza örök áron eladó. Ugyancsak a pocosba levő kerti szőlője, tanya földje, és ülkeri földjei eladók.

Lucerna 1/2 hold, egész nyári használatra kiadó Kalocsa Mária páskum lanyáján. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál: Budapest VIII. Józsefkörút 25 f. 4. vagy 1-én Tápay Károly urnál.

18 százalékos szuperfoszfát műtrágya Wagner Márton fiainál Gyomán kapható.

Butorok. Tele sima és tömör hálok, ebédők, festett butorok, dió, cser és bükkfa kihuzós ebédők asztalok, modern bükkfa és hajlított székek állandóan raktáron vannak Vafay Gábor motorerőre berendezett asztalos ipartelepén Gyomán. Kossuth Lajos utca 757 szám. Ugyanott építészeti munkák jutányos áron megrendelhetők.

HUGYECZ LAJOS lakatosmester Gyoma Temető ucca 572 elvállalja **takaréktűzhelyek és sárkerítések** készítését és javítását, kalyhák **Charlotte** beállítását és minden e szakmába vágó munkát. **Takaréktűzhelyek, berakott sporhettekhez ajtó, sütők, rámak, vaskemenceajtók** a legegyszerűbbtől a legjobb kivitelig állandóan raktáron. **Fürdőszoba berendezéseket** szakszerűen készít, javít és szerel. Költségvetéssel díjmentesen szolgál. Minden nála készített munkáért jótállást vállal. **Kedvező fizetési feltételek.**

Egy műhelynek vagy üzletnek alkalmas helyiség azonnal kibérelhető. Értekezni Ehrmann Adolf üzletében lehet.

Hirdetmény.

A gyulai m. kir. államépítészeti hivatal felhívja az érdeklő lakosság figyelmét arra, hogy a körösladányi Sebes — Körös hid átépítési munkáink zavartalan elvégzése miatt a forgalom 1927. évi május hó 1-ső napjától 1927. évi július hó végéig egyjártan ideiglenes fahidon fog lebonyolítani, melynek teherbírása a rendes fahidakét nem haladja meg (maximum 60 qjárnúvel együtt).

Egyébként a járművek vezetői magukat minden esetben az építésvezetőség rendelkezéseinek alávetni tartoznak.

M. kir. államépítészeti hivatal, Gyulán.

Redőnyök

essingeni faredőny, acélmez-görredőny, vászonredőny, napellenző, ajtócsukó és mindenféle lakatos áru, amelyek

Kondor Rezső budapesti redőnygyárának készítményei, méret szerint nálam megrendelhető. **Papp Vazul.**

bélrenyheségnél

is használ a

Parádi VIZ

Vérszegényeknek orvosilag javasolva.

Nem teljes

a könyvtára

ha onnan hiányzik ez a hat könyv!

Sheeham Patrik: Gray Doktor vaksága.

Irországi regény.

Dr. Szabó László: Az igazi Amerika.

Megfigyelések az amerikai életből.

Ujj Gyula:

A rádiókirály.

Utópisziikus regény.

Jörgensen János: Dánia Nagyasszonya.

Daudet Alfons: Jack Regény.

Zahn Ernő: Indergand Albin.

A hat kötet kedvezményes ára erős vászonkötésben, aranyozással, tokban

csak 21 Pengő

3. Pengős havi részletre!!!

Átvételkor 3 Pengő fizetendő!

Tessék ezt kitöltve, lenti címre elküldeni. **PALLADIS r. t.-nak, Budapest, V., Akadémia-ucca 10.**

Ezennel megrendelem részletre készpénzért a

Név:

Foglalkozás:

Lakás:

1927. hó. n.

Vállalok villanszereléseket

varrógép, kerékpár gramofon javításokat és végzem a nálam megszokott és már mindenki által ismert precíz pontossággal szolid árak mellett a leggyorsabban.

Új építkezőknek külön árengedmény.

Kölcsönzők és eladók kerékpárokat, varrógépeket részletfizetésre meglepően olcsón úgy készpénz mint részletfizetéseknel is.

Teljesen felesleges Budapestre vagy bárhova utaznia, ezen szükségletét nálam a legolcsóbban beszerezheti. — A nagyérdemű közönség jóindulatába ajánlva magam, szíves megkeresést és megbízásukat kérve, teljes tisztelettel:

DOMOKOS ALBERT
villanszerelő és műszerész.

Cséplésre

porosz darabos szén, tatai darabos szén és tatai brikett, valamint retorta faszén állandóan kapható

Wagner Márton Fiainál Gyoma

Telefon 22.

Telefon 22.

Bácsy és Társai Bankháza Gyoma.

(Érdekközösségben a Békéscsabai Takarékpénztár Egyesülettel, Békéscsaba.)

Igazgatók: BÁCZY GÉZA, KOVÁCS LAJOS főpostamester, VASS GÁBOR, ügyész: Dr. CHRISTIÁN KÁLMÁN

Mindenféle bankügyleteket, külföldi valutában való fizetéseket, gyorsan és előnyösen eszközöl.
Váltókölcsonöket 4 és 6 havi lejáratral a legolcsóbb kamat mellett, bármely nagy összegig folyósít.
Tőkekamattörlesztéses, jelzálog földkölcsonöket félévi 4.4 százalékos részlet mellett 94-es árfolyamon,
Betéteket, - melyek felmondás nélkül bármikor kivehetők, - 9% kamatra elfogad. — Bővebb felvilágosítás a BANK helyiségében a nap bármely szakában nyerhető.

Dékány Izidor dévaványai sűtőmester egy 12-13 éves leány-gyermekeket örökbe fogad. Közelebbi felvilágosítást Vásár utcai lakásán ad.

Gyoma és Vidéke
TEJSZÖVETKEZET ELADÁSI

- :: ÁRAI: :: -

1 liter édes tej	26 fillér.
1 * lefölözött tej tagoknak	4 *
nem tagoknak	4 *
1 * író tagoknak	4 *
nem tagoknak	4 *
1 * savó	1 *
1 * tejszín	2 P. - *
1 kgr. túró	40 *
1 * teavaj	6 P.

Hirdetési szelvény.

Minden előfizetőnk és olvasónk aki 10 ily szelvényt szolgáltat be, díjtalanul közölhet egy publikációs hirdetést.

Minden, a GYOMAI UJSÁG-ban közölt publikáció a község házában is kihirdetettik annyiszor, ahányszor a publikáció közöltetik.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON

Lapkiadó:

„HUNGÁRIA“

könyvnyomdai műintézet.

A szeghalmi határban

341 magyar hold birtok, melyből 241 hold szántó a többi kapáló és legelő a rajta lévő lakóházzal istálló és nagy magtárral eladó, esetleg kisebb ttelekben is. A vételár több mint fele a fentálló kölcsön átvállalásával rendezhető, egyéb fizetési feltételek igen kedvezőek, 6 év alatt is fizethető. Érdeklődők forduljanak a Bácsy és Társai Bankházhhoz Gyomán.

Lucerna

4 és fél hold egész nyári használatra kiadó Kalocsa Mária páskum tanyáján. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál: Budapest VIII. József körút 23 f. vagy Tápay Károlynál.

Különlegességi dohányáruda

G y o m á n.

A „Gyomai Takarékpénztár“ épületében a főtéren, a nagytőzsde helyiségében.

Tulajdonos:

NÓNAY FERENC

rokkant honv. százados.

Mindennemű cigaretta hüvelyek, töltők, és az összes dohányzó mellék cikkek.

Megnyílik 1927. május hóban.

Mély tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

legújabb külföldi és belföldi

mintakollekcióim

megérkeztek.

A legmodernebb, diszes és a legegyszerűbb szobafestést is méltányos áron elvállalom.

Kovács Mátyás
szobafestő.

CSOMAGOLÓ PAPIR
legolcsóbban kapható a HUNGÁRIA könyvnyomdában, Petőfi-tér 2.

Vasuti menetrend

1927. május hó 15-étől.

BUDAPEST - GYOMA

Bpestről indul	6:25	9:45 gy.	13:35	17:20 gy.	20:40
Gyomára ér.	11:12	12:42 gy.	19:14	20:14 gy.	2:05
Gyomáról indul	0:32	5:34	8:57 gy.	16:52 gy.	14:04
Bpestre ér.	5:-	11:10	11:50 gy.	19:45 gy.	19:20

GYOMA - BÉKÉSCSABA

Besabáról indul	25:15	4:30	8:13 gy.	15:20 gy.	13:06
Gyomára ér.	0:17	5:31	8:55 gy.	15:57 gy.	14:13
Gyomáról indul	11:22	6:46	12:45 gy.	19:24	20:15 gy.
Besabára ér.	12:18	7:39	13:21 gy.	20:24	20:51 gy.

A „gy“ betűvel jelzett gyors-, a többi pedig személyvonat.

Figyelem?

M i n d e n n e m ü

bognár-munkák

jutányos áru készítését, fatörzsek fűrészelését, valamint kubikos kordék készítését vasalva is vállalja, ugyszintén kapa és kaszanyelet viszont eladóknak is jutányosan készít

Podani János
bognár

Gyoma Endrődi ut 398.

Eladó temetkezési vállalat,

az összes felszereléssel, berendezéssel és áruraktárral együtt egymint 1 darab 8 oszlopos gyáskocsi, ravatalok, ravatal terítők, gyertyatartók, lótarakók, forgók, kocsiskabát, diszruha, üvegezett üzletberendezési állványok. Nagymennyiségű érc és fa koporsók, szemfedők, lepedők, diszek, tapéták, betűk, betűtartó szekrények, sirkő-koszoruk, sirkoszoru szalagok, sirkoszoru szalag nyomda stb stb

Olcsó árban egy tételben eladó

VATAY GÁBOR ASZTALOS MESTERNÉL GYOMÁN, KOSSUTH LAJOS UTCA 737. SZÁMU HÁZÁNÁL.

Hirdessen a vidék legelterjedtebb lapjában a Gyomai Ujságban.

Figyelem !

Figyelem !

Kőris és szilrönk, kőristalp és küllő, nyirfakocsirud, kátránypapír és elszigetelőlemez, menyezetnád vörösrézdróttal fonva, akác-oszlop minden méretben

k a p h a t ó :

WAGNER MÁRTON FIAINÁL
GYOMÁN.

Telefonszám : 22.

Telefonszám : 22.

Mindennemü nyomtatványt izléses és szép kivitelben olcsón, gyorsan és pontosan készít a

„HUNGÁRIA“

könyvnyomdai műintézet

GYOMÁN.

Petőfi-tér 2.

Petőfi-tér 2.